
Zur Antwort des Bgm. auf meine Stellungnahme zum Entwurf VA 2024:

1. im beschlossenen VA wurden die 
Rücklagen NICHT korrigiert (Seite 8)
2. Haushaltspotential Rücklage ist nur 
in der „Rücklage ohne 
Zahlungsmittelreserven“ angeführt, 
also egal. Meine Frage bezog sich 
primär auf die Höhe der allgemeinen 
Haushaltsrücklagen per 31.12.2023 in 
der Höhe von 582.800 € - keine 
Antwort!*¹
3. Zubau Gemeindezentrum: meine 
Frage war: „Wie wird die verbleibende 
Kostendifferenz beim für 2024 
geplanten Zubau Gemeindezentrum 
(76.400 €) finanziert?“ - keine 
Antwort!
PV: die Gemeinde hat kein Geld :-(
Kindergartenzubau  Finanzierung 
sonstige Kosten Kiga-Zubau, LED-
Umrüstung, evtl. Gmoabauernlodn-
Zubau… keine Antwort!
für das Feuerwehrauto soll ein 
Darlehen in der Höhe von 55.300 € 
aufgenommen werden, wurde im VA 
ergänzt (Seite 184) 
4. 
5. keine Schuldendienstersätze im VA?

6.  lt. GR-Sitzung keine Änderung der Bezüge (TO 12), außer Erhöhung der Bgm.-Bezüge durch 
das Land (geplant war: die Kosten für die Organe steigen um 50.000 €, das sind mehr als 50 %) 
7. Abänderung der Mitarbeiter?  Gehaltserhöhung ab 1.1.2024 9,15 % in der LT-Sitzung 14.12.2023
8. im Kiga nur Steigerung von 50 % seit 2022, VS 140 %? Ich warte auf die Energiebuchhaltung
9. 
10. meine Frage war: warum Ergebnishaushalt und nicht Finanzierungshaushalt? Keine Antwort!
11.  
12.  
13.  

14. zeitgerechte Entscheidung? Das 
Leasing läuft beim Zoe am 14.4. aus!
15. MFP = Zukunftsplanung ist 
egal?? Weil Anfang 2025 GR-
Wahlen sind und man sich deshalb 
auf den VA 2024 konzentrieren 
sollte??

https://kreuzstettenaktuell.com/2023/12/14/bericht-von-der-gr-sitzung-am-13-12-2023/
https://kreuzstettenaktuell.com/aktuelles-aus-der-gemeinde-2/noe-landtagssitzungen/10-lt-sitzung-14-12-23/


*¹ Rücklagen per 31.12.2023: ich versuche eine Schätzung, belegbare Zahlen liefert erst der 
REAB 2023:
 Rücklage lt. REAB 2022:  172.500 € 
 Einnahmen KIP 2023 für Straßenbeleuchtung:     81.574 €
Rücklage Kanalsanierung (GR-Sitzung 4.4.23, TO 19.1.):    65.000 €
diverse Bedarfszuweisungen ??

     

https://kreuzstettenaktuell.files.wordpress.com/2023/06/2._gr-sitzung_vom_04.04.2023-beschlossenes-protokoll.pdf
https://kreuzstettenaktuell.com/kip-kommunales-investitionsprogramm-2023/
https://kreuzstettenaktuell.com/rund-um-die-verhandlung-beim-lvwg-am-12-6-2023/kontostaende-ab-2016-aktualisierung-september-23/

